



Департамент по общественным
связям, коммуникациям и молодежной
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 73 (105212) • Среда, 13 сентября 2017 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ ГРАНТОВЫЕ ПРОЕКТЫ

«Время выбрало нас»

Грантом в размере 80 тыс. руб. отмечен проект МАУ «Центр культуры и досуга» «Время выбрало нас». Он стал победителем всероссийского конкурса «Активное поколение» в Тюменской области. Организатор - Благотворительный фонд развития г.Тюмени при поддержке Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко (г.Москва).

Реализация проекта «Время выбрало нас», цель которого повышение активности старшего поколения, организация волонтерской помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, началась на базе Б-Красноярского сельского Дома культуры. Средства гранта были направлены на приобретение ноутбука, нескольких комплектов кукольных театров. В данный момент уже сформирована группа волонтеров из двенадцати пожилых людей. Добровольцы на безвозмездной основе будут заниматься с детьми-инвалидами рисованием, настольными играми, чтением книг на дому и в СДК. В августе волонтеры заключили договора о сотрудничестве и прошли краткосрочное обучение по работе с особой категорией детей. В ходе реализации проекта «Время выбрало нас» внимание получают 14 детей-инвалидов. Свою деятельность волонтеры будут осуществлять при поддержке МАУ «Центр культуры и досуга» и районного совета ветеранов.

А. ПАЙВИНА

◆ ВАШИ ВОПРОСЫ - НАШИ ОТВЕТЫ

Переходы отремонтируют

Житель с.Омутинское И.Волков интересуется: когда будут ремонтировать переходы в стороне плотины?

За разъяснениями мы обратились к и.о.начальника Управления по работе с территорией Омутинского сельского поселения Николаю Николаевичу Ионову. Он сообщил, что в течение лета на переходах по ул.Грибоедова - ул.Космонавтов несколько раз перетягивали оторванную жителями сетку. На сегодняшний день подготовлена проектно-сметная документация и выделены средства для капитального ремонта переходов. Работы по замене опорных стоек, тросов и ограждения запланированы на конец сентября.

А. ПАЙВИНА

Исторический парк «Россия - моя история»

Рабочее совещание по реализации проекта создания в Тюмени исторического мультимедийного парка «Россия - моя история» прошло в рамках поездки главного советника Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике Романа Балашова.

В работе совещания приняли участие главный федеральный инспектор Андрей Руцинский, первый заместитель губернатора Наталья Шевчик, директор департамента по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Павел Белявский, директор Департамента культуры Виктор Новакаускас, Митрополит Тобольский и Тюменский Митрополит Димитрий и другие.

Идея создания исторического парка принадлежит ответственному секретарю Патриаршего совета по культуре архимандриту Тихону (Шевкунову), который возглавляет экспертный совет Фонда гуманитарных проектов. Участники совещания обсудили взаимодействие региона с Фондом, организацию и проведение работы над региональным содержанием парка, подготовку к церемонии открытия. Планируется, что исторический парк «Россия - Моя история» откроется для посетителей в преддверии Дня народного единства.

Напомним, что «Россия - моя история» - это мультимедийный выставочный проект, посвященный истории России с древнейших времен и до наших дней.

Пресс-служба главного федерального инспектора
по Тюменской области

Уважаемые жители Омутинского района!

Напоминаем вам о своевременном исполнении своих налоговых обязательств (налог на имущество физических лиц, земельный и транспортный налог за 2016 год). Окончательный срок уплаты налогов - 1 декабря 2017 года. Обращаем ваше внимание, что налогоплательщики, имеющие доступ к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», получают налоговые уведомления в электронной форме, а не на бумажном носителе.

На территории Вагайского сельского поселения расположилось крестьянское (фермерское) хозяйство индивидуального предпринимателя И.В.Алабугина. У него в обработке 1768 га пашни, где в текущем году посеяно 167 га гороха, 728 га овса, оставшаяся площадь занята пшеницей. Уборку бобовых механизаторы этого предприятия начали в середине августа, затем перешли на обмолот злаковых культур, в частности, овса. Погода первое время благоприятствовала косовице зерновых, но затем пошли дожди, и сразу же у крестьян появились проблемы, связанные с высокой влажностью хлебов.

- Тем не менее, - рассказывает руководитель К(Ф)Х Иван Алабугин, приехавшему ознакомиться с ходом уборочных работ главе района В.Д.Воллерту, - мы используем любое погожее окно, чтобы обмолотить какую-то часть зернового клина. Для этого у нас все организовано - люди, техника, обслуживание, горячие обеды. Сегодня на овсяном поле работает четыре комбайна и столько же единиц техники на отвозке зерна. Механизаторы у нас все профессионалы, хорошо знают свое дело. Я им доверяю любую работу, связанную с производством зерна - это подготовка земли, посев, химпрополка и, конечно же, обмолот выращенного урожая.

Пока мы разговаривали с главой крестьянского хозяйства, комбайнеры, сделав очередной круг по овсяному полю, подъехали выгружать наполненные бункеры с зерном в автомобиль КамАЗ. Водитель десятилетнего грузовика Ж.Рамазанов, имея 33-летний стаж работы, дело свое знает. Он провел не одну посевную и уборочную страду.

- Мне, - говорит Жанбота, - сельское хозяйство знакомо с детства, поэтому я с пониманием отношусь к тяготам уборочного сезона. Знаю, что неубранный вовремя урожай чреват большими потерями. Вот и работаю, не считаясь со временем, пока позволяет погода. Комбайнер А.А.Коровин, выгрузив зерно, успел перекинуться со мной несколькими фразами.

- Я по профессии шофер, много лет работал в Окуневке, - говорит Александр Александрович. - У Алабугина тружусь первый год. Решил помочь этому хозяйству в уборке урожая, и самому заработать хочется. Сельскохозяйственные машины хорошо знаю, могу на любой из них работать, обслуживать. Коллектив здесь нравится - все мужики дружные, трудолюбивые.

Продолжая разговор с главой района В.Д.Воллертом, И.В.Алабугин отметил:

- В текущем году урожайность зерновых и зернобобовых культур составляет 20 ц/га, но более точные цифры будут известны по окончании уборочной страды. Все намолоченное зерно отправляем в Ялutorовск, в ком-

◆ УРОЖАЙ-2017

Погода не помеха



В.Д.Воллерт, И.В.Алабугин



А.А.Коровин



Ж.Рамазанов

панию «Юнигрейн». С ней мы работаем уже несколько лет по стабильным ценам, и меня это вполне устраивает, потому как прямые договоры с покупателями защищают от сезонных ценовых перекосов на выращенную продукцию. Они помогают нам даже с сушкой зерна, принимая урожай в любое время и без очереди. Технически наше хозяйство оснащено неплохо. Когда что-то ломается, приходится оперативно решать проблемы с приобретением запасных частей и восстановлением неисправных агрегатов. В этом вопросе мне помогает мой сын Василий. По образованию он экономист, но жизнь заставила его познать профессии тракториста, водителя, комбайнера, механика. Вот так и работает наше небольшое хозяйство.

Глава района В.Д.Воллерт, поблагодарив И.В.Алабугина за хорошо организованную уборку, отметил, что, несмотря на вчерашний дождь, коллектив смог сегодня начать обмолот овса, и достоин заслуженной похвалы.

- В своей работе вы ориентируетесь не только на собственное мнение, но и опираетесь на надежных помощников - водителей, комбайнеров, тружеников зернотока. Вы, как единственный слаженный механизм, сегодня не упустите время и постарайтесь без потерь убрать выращенный урожай. Всем вам за это огромное спасибо! - выразил слова благодарности глава района.

Г. АМБРОСЕНКО
Фото автора

◆ САМОЗАНЯТОСТЬ

Помогут найти свой стиль

За последние пять лет около тридцати жителей нашего района начали собственное дело при поддержке службы занятости населения. Екатерина Бабенкова стала участницей программы по содействию самозанятости безработных граждан в 2017 году. Четыре месяца назад сбылась ее заветная мечта открыть парикмахерскую.



Е.Бабенкова

- С детства любила делать прически, - рассказывает Екатерина. - В школе на переменах девочкам плела косы. Моя тетя в шутку просила маму, чтобы она отдала меня в парикмахеры.

Посвятить себя делу по душе получилось не сразу. Екатерина работала библиотекарем, но парикмахерское искусство продолжала оттачивать на родных и знакомых. И все же пришел день, когда она решила поме-

нить свою жизнь. Уволилась с работы и поехала учиться на парикмахера. Несколько лет практиковалась в тюменских салонах, перенимала «фишки» у опытных мастеров. Когда появилась внутренняя уверенность в своих профессиональных навыках, отправилась в самостоятельное плавание.

Екатерина обратилась в Центр занятости населения Омутинского района, где получила консультацию специалистов, какие документы необходимы для участия в программе самозанятости, как грамотно составить бизнес-план.

Получив материальную поддержку, Екатерина сделала ремонт в помещении, арендованном в здании Ростелекома, приобрела необходимое оборудо-

вание и материалы: кресла, мойку, зеркала, краску для волос. Так, в с.Омутинское появился салон-парикмахерская «Кэтрин». Екатерина понимает, что в селе большая конкуренция в данной сфере. Даже по соседству, в том же здании, расположена еще одна парикмахерская. Екатерина старается завоевать доверие клиентов. В этом ей помогают два работника - парикмахер и мастер маникюра. В салоне «Кэтрин» проводятся различные акции. В определенные дни клиентам предоставляются скидки на стрижки, наращивание ресниц и другие услуги. Омутинцам предлагают оформление бровей воском, окрашивание бровей хной, депиляцию ног, блескату под вечерние и свадебные платья. Один раз в месяц в салон приезжает мастер татуажа. Детям до 7 лет вручаются небольшие игрушки-сувениры. Екатерина стремится делать все для удобства клиентов. Если из-за работы или расписания автобуса клиент не может посетить салон-парикмахерскую в рабочие часы, это можно сделать по записи до 9.00 час. или с 17.00 до 20.00 час. Бывают случаи, когда мастера выезжают на дом или по деревням. Неудивительно, что за сравнительно короткий срок у «Кэтрин» появилось немало постоянных клиентов со всего района.

К хорошему привыкают быстро. Почистить «перышки» приходят и юные дамы, и пенсионерки. Мастера всегда посоветуют, какая прическа больше подойдет для конкретной густоты и структуры волос, помогут подобрать оттенок краски, фасон стрижки в интернете. Поскольку очень часто женщины обращаются с сожженными волосами после мелирования или химической завивки, у Екатерины родилась идея предлагать клиентам масла, шампуни и реконструкторы, которые восстанавливают поврежденную шевелюру. Некоторые мужчины, помимо стрижки, делают маникюр или мелирование, чтобы скрыть седину. Молодые люди предпочитают креативные

стрижки. Иногда приходится исправлять детские художества. Накануне учебного года один второклассник выстриг себе под корень челку. На вопрос парикмахера: «Зачем ты это сделал?» ответил: «Потому что я молодец!» Екатерине прекрасно знакомы вкусы и причуды этого возраста. Ее двенадцатилетний сын Саша все летние каникулы форсил с модной желтой челкой. Дочка Варвара в этом году пошла в первый класс, но уже знает толк в прическах. На выпускной в детском саду мама сделала ей шикарную греческую косу.

Парикмахерское искусство невозможно без творческого подхода. Екатерина учитывает пожелания самых требовательных клиентов.

- Мое главное правило, - говорит мастер, - не навредить клиенту. К примеру, не берусь за стрижку малышей до трех лет, которые беспокойно ведут себя в кресле. Инструменты острые, можно случайно поранить нежную кожу ребенка.

Екатерина стремится постоянно развиваться, идти в ногу со временем. Ей нравится дарить людям ухоженный вид, помогать им найти свой неповторимый стиль. 13-14 сентября, в День парикмахера, женщин ждет очередная акция: после стрижки оформление бровей можно сделать бесплатно.

А. ПАЙВИНА
Фото автора

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Озеленение - дело непростое

Мы привыкли видеть центр нашего села цветущим в течение всего летнего периода, и не представляем себе, как бы он выглядел иначе. Цветы радуют нас до самой осени, привлекают внимание, создают уют. Цветочные композиции из года в год становятся все разнообразнее, красивее и интереснее. За всей этой красотой стоит кропотливый труд по уходу за каж-

дым растением, начиная с посева первых семян в октябрь-ноябре и заканчивая уборкой растений после заморозков. Елена Валентиновна Труфанова занимается цветами с 2007 года, сначала как помощница по высадке растений, а два года назад она зарегистрировалась в качестве индивидуального предпринимателя. Центр занятости населения предложил

ей участвовать в программе самозанятости, в рамках которой были выданы 117 тыс. рублей. Эти деньги пошли на строительство теплиц.

- Чтобы растение хорошо себя чувствовало в течение лета, нужны качественные профессиональные семена, хороший питательный грунт и, конечно, уход в период всей вегетации, - рассказывает Елена Валентиновна. - Уже сейчас я начала подготовку к следующему сезону, закупила семена, привезла специальный почвогрунт.

Теперь Елена Валентиновна выращивает рассаду цветов в двух теплицах, но раньше конца февраля выносить туда растения невозможно. Приходится на холодный период уделять им большую часть площади в квартире. Хорошо, что супруг положительно ко всему относится, и кошки на молодые всходы и растения не ложатся.

В этом сезоне она засадила цветами еще одну клумбу, которая стала самой любимой - на круговом движении в центре села. Начала оформление склона возле памятника воинам-землякам, погибшим в годы ВОВ. Населению нравятся результаты ее труда. Только вот сама что-нибудь да не устраивает. Есть желание на следующий год попробовать оформить цветники в двух-трех тонах, уменьшить многоцветность.

- У меня много идей, которые хочется воплотить в жизнь, - рассказывает Елена Валентиновна. - Очень нравится верти-

кальное озеленение, использовать инертный материал, например, гранитную крошку или декоративную щепу. В этом году попробовала посадить ампельные цветы в технологические горшки, которые украшают клумбу возле администрации района. Но это совсем не тот вид, который должен быть. В вазонах на ножке они будут смотреться куда интереснее и благороднее. Выскиваю такие семена цветов, которые соответствуют нужной высоте, густоте цветения. Не все удается, бывают ошибки. Красота клумбы зависит еще и от количества растений, высаженных на одном квадратном метре. Сейчас растения высажены довольно редко, намного меньше существующей нормы посадки. Пока средств, которые выделяются из бюджета на эти цели, недостаточно, чтобы соблюсти всю технологию «от и до».

Елена Валентиновна практически каждый день проверяет состояние растений на клумбах. Необходимо ли полить, прополоть, просто убрать мусор, который появляется там. Иногда требуется заменить часть растений или подсадить новые, если вдруг за ночь их стало меньше - бывает и такое! Одной с этой работой не справиться, поэтому привлекает своих постоянных помощниц - Анастасию Хаврюк, Анну Хаврюк, Юлию Пермякову и Татьяну Пермякову. Они с удовольствием занимаются высадкой рассады, помогают ухаживать за растениями. В ближайшее вре-

мя Елена Валентиновна планирует получить водительские права, чтобы самой подвозить рассаду и быстро доехать куда необходимо. Мечтает о преемнице, которая сможет когда-нибудь ее заменить. Желающих заниматься посадкой и содержанием цветников пока нет. Это показал запрос котировок на выполнение работ в 2017 году. Заявку на участие подала только она одна.

В нашем селе немало цветоводов-любителей, которые выращивают в своих садах не только самые распространенные цветы, но и редкие, необычные для наших мест. Для них Елена Валентиновна подыскивает, где приобрести семена на рассаду или готовые экземпляры. Выбирает их по принципу - что самой нравится. А еще советуется с коллегами в социальных сетях, какую бы купить новинку и удивить своих покупателей. Не хочется стоять на одном месте, говорит она. Есть стремление выращивать интересные и оригинальные цветы, которые здесь пока не популярны, например, низкорослую рудбекию или отдельные сорта бегоний.

- Осенью, когда выдается свободное время, становится скучно, - делится Е.В.Труфанова. - Появляются новые идеи, хочется заняться еще чем-нибудь, но я боюсь распыляться. Возьмешься за несколько дел одновременно - может совсем ничего не получиться. Главным для меня остается оформление цветников.

Т. ГУСАРЕВА
Фото А. САУТИЕВА



Е.В.Труфанова и А.Хаврюк довольны результатами своей работы



Литературная гостиная

Скоро Международный день пожилых людей

Летят года, за ними не угнаться.
Спешат часы, сменяя день за днем...
Но знаю, не устану удивляться
Тем временем, что осенью зовем.

Именно это время года заставляет нас задуматься о том, что уже пройдено, располагает каждого из нас к созерцанию и умиротворению, а душа подсказывает самые любимые строки: «Отговорила роща золотая», «Утро туманное», «Гори, гори, моя звезда»... В преддверии лучшего осеннего праздника - Дня пожилого человека - наши поэты-ветераны дарят жителям района свои поэтические строки, надеясь, что какие-то из них тоже станут любимыми.

Н.В. АБРОСИМОВА,
председатель районного совета ветеранов



Осень

Осень тихонько подкралась...
Мне жалко лета до слез.
Листву с деревьев сорвала,
Желтыми стали косички берез.
Прошуршала цветною листвою,
Хлеба пожелтели в полях.
По утрам холодной рососою
Умылись цветы на лугах.
Что-то трогательное
В красоте этой вижу...
Люблю лето,
И осень ничем не обижу.
Все идет своим чередом -
Весна, лето и осень потом.

Галина Бочкова

Кукушка дарит радость

Речка по поселку у нас протекает,
Она на две части его разделяет.
Я живу на левом, берег мой пологий.
Ну а правый берег, он крутой, высокий.
На крутом по краю клены посадили,
Чтобы их коренья берег укрепили.
И в деревьях этих есть гнездо кукушки,
Всем судьбу кукует, сидя на макушке.
Но в душе тревогу она не вызывает,
Сколько жить осталось - все равно не знает.
Мне приносит радость ее кукованье,
Вечером спасибо молвлю на прощанье.

Лидия Кумылина

Расцвела калинушка за моим окном,
Все ее листочки качает ветерком.
Висят на ветках зонтиком белые цветы,
Над цветами кружатся пчелы и шмели.

Дружная работа с утра и до зари,
Как они стараются - только посмотри.
Сейчас калина белая вся в цветах стоит,
А осенью багряным цветом загорит.

Кисти спелых ягод на солнце засверкают,
Как они полезны, зимой птицы знают.
Радует калинушка и людей, и птиц,
Красоте природы нет у нас границ.

Уж осень засыпает...

Все в краски осени одеты:
Кусты, поляны и луга.
Под свод притихшего вдруг леса
Гулять выходим не спеша.

Валентина Муравьева

Заходим в «царские палаты»,
Где золотым горят огнем
Осинки тонкие на скатах,
Березки белые с кудрявою каймой.

Покров под нами листьев золотистых
Лежит, как будто выстланный ковер,
Это осень, отдавая силы, спешит
Укрыть всю землю перед лютой зимой.
Осинки красные заранее дрожат,
Боятся, видно, зимней стужи.
Зеленые лишь елочки стоят,
Прикрывшись лапами снаружи.

Земля готовится ко сну,
Я убаюкивать ее не стану.
Потру раннему взгляну на новую зарю
И светлый день, весь мир с улыбкой повстречую!

Всем нужна доброта

Тамара Осинцева

Глаза той кошки, маленьких котят
С упреком смотрят вслед, как будто говоря:
«И мы, и вы - живые существа,
И всем нужна нам доброта».

Они такие же, как мы,
Связь с человеком им дана от бога.
И стоило бы научиться нам
Душевному теплу, недостающему порою многим.

Так будем же добрее к ним,
Всем братьям меньшим, что нас окружают.
Кто предан человеку - должен быть храним,
Ведь каждый с детства это знает.

Запомнились ее глаза -
Глаза красивой серой кошки.
Сентябрьской ночью грянула гроза,
И дождь залил все стежки и дорожки.

Мы брошены на произвол судьбы
Хозяевами, что живут под крышей.
Я, кошка, двое маленьких котят
Мы на крыльце аптеки - нас они не слышат.

Как выживем - грядет зима,
Какими станем - грязными, худыми?
И белый свет для нас теперь беда,
Бездомные - такие не нужны мы.

Спасибо за мирное небо

Раиса Хлиманенко

Не балует лето. Погода не очень.
Я знаю: не будет в Сибири, как в Сочи.
Гляжу на людей - все одеты, обуты.
Часы - для работы, на отдых - минуты.
Хранит нас Господь, видно грешников мало,
Спасибо ему скажем мы для начала.
Живу я сегодня ни шатко ни валко,

Смотрю телевизор - народ наш мне жалко.
Одни погорели, а те утонули,
Кого-то убили, кого обманули!
Бывают у нас непростые моменты,
Не стоят они записи видеоленты.
Большая Россия, большие проблемы,
И все же - спасибо за мирное небо!

Ветеранское подворье

Борис Абросимов

Ветеранское подворье -
Нет красивей ничего.
Пальмы, астры, георгины
Полыхают в сентябре.
По подворью сказки бродят:
Старичок-домовичок,
Лебедей и уток стайки
Сидят, головы склонив.
Под кустом зайчонок скрылся
И трусливо там притих.
Белка прыгает по веткам

И орешки все грызет.
В пруду плавают лягушки,
И кувшинки расцвели.
Ветеранское подворье -
Плод фантазий и труда.
Ветеранское подворье -
В нем любовь и красота.
Остановится прохожий,
Взгляд не может оторвать:
Ветеранское подворье -
Ах, какая благодать!

И снова осень

Людмила Панфилова

И снова наступила осень,
Как каждый год, во все века.
Красой своей восторг она приносит,
Но в сердце появляется тоска.
Тоска по увядающей природе,
По дням, что стало не хватать.
И солнце светит также вроде,
Но все же оно стало угасать.

А птицы стали собираться в стаи,
Ведь провожаем мы гостей.
Конечно лучше, чтоб они не улетали,
На сердце с ними как-то веселей.
Природа славно потрудились летом,
Дары свои для нас сумела передать.
Мы очень благодарны ей за это,
Теперь ей, как и людям, надо отдыхать.

Россия

Иван Шумайлов

Россия, Отечество, Родина-мать!
Нам с детства слова эти святы.
О прошлом страны нам нельзя забывать,
Любить свою землю и хату.

Как в детстве играли в футбол и хоккей,
За косы девчонок цеплялись.
И взрослыми хотелось нам стать поскорей,
В душе это детство осталось.

Но много еще у нас дел впереди.
Величие Родины свято.
Ее поругать никому не дадим,
Духовной мы силой богаты.

